



ନିବେଦନ

ଗତ କିଛି ମାସ ମଧ୍ୟରେ ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ଦ୍ରୁତ ଗତିରେ ବ୍ୟାପୁଥିବା କରୋନା ଭୂତାଣୁ ସଂକ୍ରମଣ ସମଗ୍ର ମାନବ ସମାଜ ପାଇଁ ଏକ ପ୍ରମୁଖ ଆହ୍ୱାନ ଭାବରେ ଉଭା ହୋଇଛି । ଆମେମାନେ ଏମିତି ଏକ ମହାମାରୀ ସହିତ ଲଢୁଛେ ଯାହାପାଇଁ କୌଣସି ଟୀକା ବା ଔଷଧୀୟ ଚିକିତ୍ସା ନାହିଁ । ଏହି ରୋଗର ସଫଳ ପ୍ରତିରୋଧ ପାଇଁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ସ୍ତରରେ ସମ୍ମିଳିତ ପ୍ରଚେଷ୍ଟା ଆବଶ୍ୟକ ।

ନିଜକୁ ଓ ନିଜ ପରିବାରର ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଏହି ମହାମାରୀ ଠାରୁ ସୁରକ୍ଷିତ ରଖିବା ପାଇଁ ଆମ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସ୍ତରରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧ ଓ ପାରିବାରିକ ସ୍ତରରେ ଦାୟିତ୍ୱସମ୍ପନ୍ନ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ । ଏଥିରେ ଆମକୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଭାବରେ ଅନେକ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ ବା କୌଣସି ପରିବାରକୁ ତ୍ୟାଗ ସ୍ୱୀକାର କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ । ମାତ୍ର ଅସାଧାରଣ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଆମମାନଙ୍କ ଠାରୁ ଅସାଧାରଣ ପ୍ରଦର୍ଶନର ଆବଶ୍ୟକ ପଡ଼ିଥାଏ । ମୋର ବିଶ୍ୱାସ ସାତେ ଚାରିକୋଟି ଓଡ଼ିଶାବାସୀ ଏକତ୍ର ହୋଇ ଆମ ରାଜ୍ୟରେ ଏହି ରୋଗ ସଂକ୍ରମଣକୁ ପ୍ରତିହତ କରିପାରିବେ ।

ସାମାଜିକ ଜନସମାଗମରେ ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ଦୂରେଇ ରହିବା ହେଉଛି କରୋନା ଭୂତାଣୁ ସଂକ୍ରମଣ ରୋକିବାରେ ସବୁଠାରୁ ଫଳପ୍ରସ୍ତ ଉପାୟ । ଆମେ ସମସ୍ତେ ଧାର୍ମିକ ଉତ୍ସବ, ବିବାହ ବ୍ରତ ଆଦି ସାମାଜିକ ଜନସମାଗମ ଠାରୁ ଦୂରରେ ରହିବା ଉଚିତ । ଘର ଭିତରେ ରହିବା, ଜନଗହଳକୁ ବର୍ଜନ କରିବା ଓ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ସହ ମିଳାମିଶାକୁ କମ୍ କରିବା ଦ୍ୱାରା ଏ ରୋଗର ଆଶଙ୍କାକୁ ଯଥେଷ୍ଟ ପରିମାଣରେ ହ୍ରାସ କରାଯାଇପାରେ ।

ବାରମ୍ବାର ହାତ ଧୋଇବା ଆଉ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଉପାୟ । ଆମେ ସମସ୍ତେ ନିଜେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସ୍ତରରେ ଏହା କରିବା ସହିତ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଏହା କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରବର୍ତ୍ତାଇବା ଆବଶ୍ୟକ ।

ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଏକ ଦାୟିତ୍ୱସମ୍ପନ୍ନ ବ୍ୟକ୍ତି ଭାବରେ ଆଚରଣ ପ୍ରଦର୍ଶନ ସହିତ ଉତ୍ତାପବର ଓ ଗୁଜବ ଠାରୁ ଦୂରେଇ ରହିବାକୁ ସମାଜର ସମସ୍ତ ବର୍ଗର ଲୋକଙ୍କୁ ମୁଁ ବିନମ୍ରତାର ସହ ନିବେଦନ କରୁଛି ।

ମୁଁ ନିଶ୍ଚିତ ଯେ, ସମସ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଓଡ଼ିଶା ଏହାର ଉପଯୁକ୍ତ ମୁକାବିଲା କରିବାକୁ ସମର୍ଥ ହେବ ।

**ଆମେ ସମସ୍ତେ ଯୈର୍ଯ୍ୟ ରଖିବା ମାତ୍ର ଆତ୍ମସନ୍ତୁଷ୍ଟ ହେବା ନାହିଁ
ଆମେ ସମସ୍ତେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିବା କିନ୍ତୁ ଭୟଭୀତ ହେବା ନାହିଁ ।**

ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
ଓଡ଼ିଶା

ମୁରୋପ କରୋନା କେନ୍ଦ୍ରସ୍ଥଳ

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ, ୧୪/୩

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଏବେ ମାରାତ୍ମକ କରୋନା ଭୂତାଣୁର ନୂଆ କେନ୍ଦ୍ରସ୍ଥଳ ପାଇଁ ବୋଲି ବିଶ୍ୱ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଂଗଠନ (ଡବ୍ଲ୍ୟୁଏଚ୍ଡ) ପକ୍ଷରୁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି।

- ଡବ୍ଲ୍ୟୁଏଚ୍ଡର ଘୋଷଣା
ସୀମା ସିଲ୍ କଲେ ପଡ଼ୋଶୀ
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ପର୍ଯ୍ୟଟନର ମନ୍ତ୍ରୀ



କାରନାଥୁ ଫେରି ନୁଆଦିଲାର ଛାଓଲାସ୍ଥିତ ଆଇଟିସି କ୍ୱାରାଣ୍ଟାଇନ୍ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଥିବା ଭାରତୀୟ ସେନାକୁ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ହୋଇ ନ ଥିବା ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଛି।

ଦେଶରେ ସଂଗ୍ରହକର୍ତ୍ତା, ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସ୍ଥଳ ଓ କ୍ରୀଡା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ବନ୍ଦ କରିଦେଲେଣି। କଲମିଆ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଥିବା ସହ ଏହାର ସୀମାକୁ ବନ୍ଦ କରିଦେବା ବୋଲି କହିଛି।

ମାସ୍କ, ଔଷଧ ଯୋଗାଇବାକୁ ଭାରତକୁ ନେତାନ୍ୟାସ୍ଥିକ ଅନୁରୋଧ

କେନ୍ଦ୍ରକର୍ମଚାରୀ, ୧୪/୩(ପି.ଟି.): ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ କରୋନା ସହଣୀ ବଢ଼ିଗଲିଥିବା ବେଳେ ଇସ୍ରାଏଲ୍ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ବେନ୍ୟାମିନ୍ ନେତାନ୍ୟାସ୍ଥିକ ଭାରତ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ନେତୃତ୍ୱ ଅନୁରୋଧ କରି ମାସ୍କ ଏବଂ ଔଷଧ ଯୋଗାଇ ଲାଗି ଅନୁରୋଧ ଦେବାକୁ କହିଛନ୍ତି।



ଯାତ୍ରାକୁ ୧୪ ଦିନ ଅଳଗା ରଖିବା ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଅନୁରୋଧ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିଛି। ଭାରତୀୟ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି।

ସାର୍କ ଭିଡିଓ କନ୍ଫରେନ୍ସ ଆଜି

ନୁଆଦିଲା/ଇସ୍ଲାମାବାଦ, ୧୪/୩(ପି.ଟି.)

ଘାତକ କରୋନା ଭୂତାଣୁ ସଂକ୍ରମଣର ମୁକାବିଲା ଲାଗି ମିଳିତ ରଣକୋଶଳ ପ୍ରସ୍ତୁତି ନିମନ୍ତେ ଭିଡିଓ କନ୍ଫରେନ୍ସ ଆଜି ଆରମ୍ଭ ହେବ।

ସମେତ ସବୁ ସଦସ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ର ଆଗ୍ରହ ଭିଡିଓ କନ୍ଫରେନ୍ସରେ ଏକାଠି ହେବେ। ବହିର୍ଦ୍ୱାରା ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ପୁସ୍ତକାଳୟ ରଖାଯାଇଛି।

ମାର୍ଗଦର୍ଶକୀ ଶେୟାର କଲେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ନୁଆଦିଲା, ୧୪/୩(ପି.ଟି.)

କରୋନା ଭୂତାଣୁ ସଂକ୍ରମଣରୁ ରକ୍ଷା ପାଇବା ନିମନ୍ତେ ହୋମ୍ କ୍ୱାରାଣ୍ଟାଇନ୍ (ଘରେ ନିଜକୁ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କଠାରୁ ଅଲଗା ରଖିବା) ପାଇଁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ମାର୍ଗଦର୍ଶକୀ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଶନିବାର ବୁକ୍ସରେ ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି।



ଘରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କଠାରୁ ଅଲଗା ରହୁଛନ୍ତି, ସେମାନେ ଭରମ ବାନ୍ଧୁ ନିଶ୍ଚିତ ହେବେ।

କରୋନା ସନ୍ଧିକୁ ଚେଷ୍ଟାକୁ ମନା କରିଥିବା ମେଡିକାଲ ଅଫିସର ନିଲମ୍ବିତ

କଲ୍, ୧୪/୩(ପି.ଟି.): କଲ୍-କଣ୍ଠାର ପୁସ୍ତକ

କରୋନା ସନ୍ଧିକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବା ଲାଗି ମନା କରିଦେଇଥିବା ମେଡିକାଲ ଅଫିସରଙ୍କୁ ନିଲମ୍ବନ କରାଯାଇଛି। ମେଡିକାଲ ସ୍ତ୍ରୀବିଦ୍ୟାଳୟରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପୁସ୍ତକ ଚେଷ୍ଟିତ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ଭାରତରେ କରୋନା ସଂକ୍ରମିତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୮୪

ନୁଆଦିଲା, ୧୪/୩(ପି.ଟି.)

ଭାରତରେ କରୋନା ସଂକ୍ରମିତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଶନିବାର ୮୪କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। କରୋନା ପଜିଟିଭ୍ ଟିକ୍ସଟ ପରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଘରକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି।

କରୋନା ଭୂତାଣୁ ନମୁନା ଚିହ୍ନଟରେ ଭାରତ ପଞ୍ଚମ ରାଷ୍ଟ୍ର

ନୁଆଦିଲା, ୧୪/୩

ମାନବ ଶରୀର ବାହାରେ କରୋନା ଭୂତାଣୁକୁ ସଫଳତାର ସହ ଚିହ୍ନଟ କରି ଅଲଗା କରିବାରେ ଭାରତ ପଞ୍ଚମ ରାଷ୍ଟ୍ର ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି।



କରୋନ ଭୟ: ଥୁରୁଆନିୟମକୁ ଚ୍ୟୁତ କରିବାକୁ ଚ୍ୟୁତ ପୂଜାରୀଙ୍କୁ ଚ୍ୟୁତ କରାଯାଇଛି।

ବୋଲେରୋ ଉପରେ ଚଢ଼ିଗଲା ଟ୍ରକ୍: ୧୧ ମୃତ

କଲ୍, ୧୪/୩

ରାଜସ୍ଥାନର କଲ୍, ୧୪/୩ରେ ଏକ ବଲେରୋ ଉପରେ ଟ୍ରକ୍ ଚଢ଼ିଯିବାରୁ ୧୧ ଜଣ ପ୍ରାଣ ହରାଇବା ସହ ୩ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି।



ଆମେରିକା ସୈନ୍ୟ ଥିବା ଜରାକ ଘାଟି ଉପରେ ରକେଟ ମାଡ଼

ବାଗଦାଦ, ୧୪/୩(ଏସପି)

ଆମେରିକା ଓ ଯୁରୋପୀୟ ସୈନ୍ୟ ରହୁଥିବା ଜରାକର ଏକ ଘାଟି ଉପରେ ସାନିଟାଇଜେସନ୍ ମାଡ଼ ହୋଇଛି।



ଶନିବାର ହୋଇଥିବା ଆକ୍ରମଣ ପାଇଁ କୌଣସି ସଂଗଠନ ନିଜକୁ ଦାୟୀ କରି ନାହିଁ।

ଗୀତ୍ ଆସ୍ଥାଭୋଟ ପାଇଁ ଦାବି

କଲ୍, ୧୪/୩(ପି.ଟି.):

ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ଭାଜପାରେ ଏକ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ ଦଳ ଶନିବାର ରାଜ୍ୟପାଳ ଲାଲକୀ ଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରି ବିଧାନସଭାରେ ଭୋଟ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କୁ ଭେଟିଲେ ଏମ୍ପି ଭାଜପା ପ୍ରତିନିଧି ଶାସକ ଦଳ ଗୃହରେ ଭୋଟ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

ଆଫଗାନ ସେନା ଉପରେ ତାଲିବାନ ଆକ୍ରମଣ

ନୁଆଦିଲା, ୧୪/୩(ପି.ଟି.)

ଆଫଗାନିସ୍ଥାନରେ ତାଲିବାନ ପକ୍ଷରୁ ଗତ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ୯୫ ଆକ୍ରମଣ କରାଯାଇଛି।



ବ୍ୟକ୍ତ କରାଯିବା ସହ ତେଜସବୁ ମଧ୍ୟ ଦିଆଯାଇଥିଲା।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଓମାନ ଓପନ ଟିଟି: ଚନ୍ଦ୍ରା ଚାମ୍ପିୟନ

୨୦୦ ମିଟର ଦୌଡ଼ରେ ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ ସହ ଆସନ୍ତା ଚୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଭାର ନେବାକୁ ମୋର ଆଗ୍ରହ ରହିଛି ।



କରୋନା ଭାଇରସ୍ ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ହକି ଦଳର ଜାତୀୟ ଶିବିରକୁ ଅଧାରୁ ବନ୍ଦ ରଖାଯିବାରୁ ମୁଁ ଛୁଟିରେ ନିଜ ଦେଶକୁ ଚାଲିଯାଇଛି ।



ଏଟିକେନ୍ସ ଡୂତୀୟ ଚାଉଚଲ



ରୋକର୍ ଡୂତୀୟ ଥର ପାଇଁ ଆଇଏସ୍‌ଏଲ୍ ଟ୍ରଫି ଜିତିବା ପରେ ଏଟିକେ ଦଳର ଖେଳାଳିମାନେ ଖୁସି ମନାଉଛନ୍ତି ।

ମହର୍, ୧୪୩ (ପି.ଟି.): ଭାରତର ଉଦାୟମାନ ଚେନ୍ନାଇ ଚେନ୍ନି (ଟିଟି) ଖେଳାଳି କିଡ଼ ଚନ୍ଦ୍ରା ୨୧ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଓମାନ ଓପନ ପୁରୁଷ ସିଙ୍ଗଲ୍ ଚାଉଚଲ ଜିତିଛନ୍ତି ।

ବୋଷ୍ଟନ ମାରାଥନ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୪ରେ

ଫୁଣିଂଗନ, ୧୪୩ (ଏସ୍‌ଏସ୍): କରୋନା ଭାରତୀୟ ସଂକ୍ରମଣକୁ ଦୂଷ୍ଟରେ ରଖି ଏପ୍ରିଲ ୨୦ରେ ହେବାକୁଥିବା ୧୨୪ତମ ବୋଷ୍ଟନ ମାରାଥନକୁ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୪ ତାରିଖକୁ ପୁଞ୍ଜାଇ ଦିଆଯାଇଛି ।

ହାଇପ୍ରୋଫାଇଲ ଇଣ୍ଡିଆନ ସୁପର ଲିଗ୍ (ଆଇଏସ୍‌ଏଲ୍)ରେ ଏଥର ଏଟିକେ ଏସ୍‌ସି ଚାମ୍ପିୟନ ହେବାର ଚୌକିଏ ଅର୍ଜନ କରିଛି ।

ଦା ଫଟୋର୍ଡା ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଏଟିକେ ୩-୧ ଗୋଲରେ ଚେନ୍ନାଇନକୁ ହରାଇ ଚୁଡ଼ାଫାର ପାଇଁ ଚାମ୍ପିୟନ ହେବାର ଚୌକିଏ ଅର୍ଜନ କରିଛି ।

ଫଟକରେ କୋଲକାତା ସହର ପର୍ଯ୍ୟବସିତ ଏହି କ୍ଲବର ଖୁସି ଦୁଇଗୁଣା ହୋଇଛି । କରୋନା ଭାଇରସ୍ ଆତଙ୍କ କାରଣରୁ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ ଡୁଇଫାଇରେ ଅର୍ଥାତ୍ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଫାଇା ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଖେଳାଯାଇଥିଲା ।



ଏଟିକେ ପାଇଁ ପ୍ରଥମ ଗୋଲ ଷ୍ଟୋକ୍ କରିଥିବା ଜାଭି ହର୍ନାଣ୍ଡିଜ୍ ।

କ୍ରିଷ୍ଣାକଠାରୁ ପାଦ ପାଇଥିଲେ ଓ ଏହାର ସହାୟକ ହେବାର କରି ପ୍ରଥମ ଗୋଲ ଦେଇ ଏଟିକେକୁ ଅଗ୍ରଣୀ କରାଇଥିଲେ । ପ୍ରଥମାର୍ଦ୍ଧ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ଏଟିକେ ଅଗ୍ରଣୀ ବଜାୟ ରଖିଥିଲା ।

ରୋନାଲ୍ଡିନୋଙ୍କ ପାଇଁ ମେସି ୨୯ କୋଟି ଡଲାର କଲେ



କାସିନୋ ମାଲିକଙ୍କ ଆମନ୍ତବ୍ୟରେ ପୂର୍ବତନ ବ୍ରାଜିଲ ଓ ବାର୍ସିଲୋନା ସ୍ତର ରୋନାଲ୍ଡିନୋ ଫେକ ପାସପୋର୍ଟ ସହ ପାରାଗୁଏ ଗସ୍ତ କରିଥିଲେ ।

ବିସିସିଆଇ ଭାଷ୍ୟକାର ପ୍ୟାନେଲରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଲେ ମଞ୍ଜୁରେକର



କ୍ରିକେଟରୁ ଅବସର ନେବା ପରେ ଭାଷ୍ୟକାର ଭାବେ ନିଜକୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ତାଙ୍କୁ ବିସିସିଆଇ ଯଥେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ୍ ଦେଇ ନାହିଁ ।

ଡିଫେନ୍ସ ଭିତରେ କୋର୍ ଗ୍ରାହ୍ୟ ଜୋର ଦେଉଛନ୍ତି: ବୀରେନ୍ଦ୍ର

ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ, ୧୪୩(ପି.ଟି.): ଏକ ଭଲ ତଥା ଦୃଢ଼ ଡିଫେନ୍ସ ମ୍ୟାଚ୍ ଜିତାଇବାରେ ଚୁରୁଚୁରୁସ୍ତ ଛୁଟିକା ନିର୍ବାହ କରିଥାଏ ବୋଲି ଭାରତୀୟ ହକି କୋର୍ ଗ୍ରାହ୍ୟ ରିଟ ବିଶ୍ୱାସ କରନ୍ତି ବୋଲି ଅଭିଜ୍ଞ ଓଡ଼ିଆ ଡିଫେନ୍ସର ବୀରେନ୍ଦ୍ର ଲାଜ୍ଞା କହିଛନ୍ତି ।

ଏପ୍ରିଲ୍ ୧୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହକି ପ୍ରୋ ଲିଗ୍ ସ୍ଥଗିତ

ଲୋସାରେ, ୧୪୩(ପି.ଟି.): ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ହକି ଫେଡେରେଶନ (ଏଫଆଇଏଚ୍) ଶନିବାର ଚଳିତ ପ୍ରୋ ଲିଗକୁ ଏପ୍ରିଲ ୧୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍ଥଗିତ କରିଛି ।



କ୍ୱାର୍ଟରରୁ ସିଣ୍ଡୁଙ୍କ ବିଦାୟ

ବର୍ମିଂହାମ୍, ୧୪୩ (ପି.ଟି.): ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନ ପି. ଭି. ସିଂହୁ ଅଲ୍ ଇଂଲଣ୍ଡ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ବୃଦ୍ଧା ନେଇଛନ୍ତି ।



ଆଶାଙ୍କାରେ ଜୀବନ



ବର୍ତ୍ତମାନ ସମସ୍ତ ପୃଥିବୀରେ ଆତଙ୍କ ଖେଳାଇ ଦେଇଛି କରୋନା ଭାଇରସ। ଚାଲନ୍ତୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଏହି ରୋଗ ୧୧୭ଟି ଦେଶକୁ ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇ ଏକ ମହାମାରୀର ରୂପ ନେଇ ସାରିଛି। ଏହାର କୌଣସି ଚିକିତ୍ସା ଏବଂ ଟିକା ବାହାରି ନ ଥିବାରୁ ଭୟ ଏବଂ ଆଶାଙ୍କାରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଜୀବନ। ତେବେ ଏଥିରୁ ରକ୍ଷା ପାଇବା ଲାଗି ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାକ୍ ସାବଧାନତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବା ହିଁ ଏକମାତ୍ର ଉପାୟ ...

ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୋଲି ଘର ଲୋକ ସଚେତନ କରାଇବା ସହ ଦୂରତା ସଂକ୍ରମଣ ରୋକିବାକୁ କହୁଛନ୍ତି। ପରୀକ୍ଷା ପାଖେଲି ଆସୁଥିବାକୁ ହଷ୍ଟେଲ ବନ୍ଦ ହୋଇଛି। କରୋନା ଭାଇରସ ଯାଇ ପରୀକ୍ଷା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବି।

ସଚେତନ...

କରୋନା ଏକ ଭୂତାଣୁଜନିତ ରୋଗ ହୋଇଥିବାରୁ ଏହାର ସଂକ୍ରମଣ ରୋକିବା ଲାଗି ପରିଚ୍ଛନ୍ନତା ଏବଂ ଅନ୍ୟ କେତେକ ଦିନ ପ୍ରତି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବା ଆବଶ୍ୟକ। କାଣି ରଖିବା ସେ ସମ୍ପର୍କରେ...

- ▶ ବର୍ତ୍ତମାନ ପାଣି ପାନ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଯୋଗୁ ଅନେକଙ୍କ ଠାରେ ଥଣ୍ଡା, କାଶ, ଛିକ, ଜ୍ୱର ସମସ୍ୟା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ତେବେ କରୋନା ଭାଇରସ ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କଠାରେ ମଧ୍ୟ ଏହିଭଳି ଲକ୍ଷଣ ଦେଖା ଦେଉଥିବାକୁ ଲୋକେ ଆତଙ୍କିତ ହେଉଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଏଭଳି କୌଣସି ଲକ୍ଷଣ ଦେଖିଲେ ଭୟ ନ କରି ତାତ୍କାଳିକ ପରୀକ୍ଷା କ୍ରମେ ଔଷଧ ସେବନ କରନ୍ତୁ।
- ▶ ଭାଇରସ ସଂକ୍ରମଣ ନ ହେବା ଲାଗି ହାତକୁ ଭଲ ଭାବେ ସାବୁନ କିମ୍ବା ହ୍ୟାଣ୍ଡଡିସିନେଟର ସେବା କରନ୍ତୁ। ସାବିଜନୀନ ସ୍ଥାନରେ ଥିବା ଟ୍ୟାପ୍, ଡୋର ହ୍ୟାଣ୍ଡେଲ୍, ଲିଫ୍ଟର ବନ୍ଦ ଆଦି ଯଥା ସମ୍ଭବ ଛୁଇଁବାଠାରୁ ବଞ୍ଚନ୍ତୁ। କାରଣ ଏଭଳି ସ୍ଥାନରେ ଭାଇରସ ଅଧିକ ଦିନ ଜୀବିତ ରହିପାରେ ଏବଂ



ଜନଗହଳ ସ୍ଥାନକୁ ଯଥା ସମ୍ଭବ କମ୍ ସମୟରେ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ। ସେହିପରି ବିବାହ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଗହଳି ଫଙ୍କ୍ସନରୁ ଦୂରରେ ରହିବା ବି ବର୍ତ୍ତମାନ ବୁଦ୍ଧିମାନଙ୍କ କାମ।

ସାବିଜନୀ ରଥ(ପୁରୀ)- କରୋନା

ସାବିଜନୀ



ରାଜେଶ୍ୱର



ରୋଜାଲିନ



ଦୀପାପ୍ରଭା

ଭାଇରସକୁ ନେଇ ମନରେ ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏହାକୁ ରାଜ୍ୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଘୋଷଣା କରିବା ପରେ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାରର ସଚେତନତା ଅବଲମ୍ବନ କରୁଛି। ନିଜେ ଏବଂ ପରିବାରର ସମସ୍ତେ ବାହାରକୁ ଯିବା ବେଳେ

ମାସ୍କ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ। ଫେରିବା ମାତ୍ରେ ଭଲ ଭାବେ ଗୋଡ଼, ହାତ ସଫା କରନ୍ତୁ। ଅଧିକ ଜନଗହଳ ସ୍ଥାନକୁ ଯାଉ ନାନ୍ତୁ। ଆମିଷ ଜାତୀୟ ଖାଦ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଖାଇନାନ୍ତୁ। ରାଜେଶ୍ୱର ନାୟକ(ଛାତ୍ର, ଆନନ୍ଦପୁର,

କେନ୍ଦୁଝର)- କରୋନା ଭାଇରସର ବୃଦ୍ଧି ଭଲ ଭାବେ ଗୋଡ଼, ହାତ ସଫା କରନ୍ତୁ। ଅଧିକ ଜନଗହଳ ସ୍ଥାନକୁ ଯାଉ ନାନ୍ତୁ। ଆମିଷ ଜାତୀୟ ଖାଦ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଖାଇନାନ୍ତୁ। ରାଜେଶ୍ୱର ନାୟକ(ଛାତ୍ର, ଆନନ୍ଦପୁର,

ପାଠ ପଢ଼ା ଲାଗି କେନ୍ଦୁଝରକୁ ଆସିଥିବାକୁ ହଷ୍ଟେଲରେ ରହିବାକୁ ପଡ଼ୁଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଭୟର ବାତାବରଣ ସୃଷ୍ଟି କରି ଦେଇଛି। ତେଣୁ ପୁରୀ ଲାଗି ମାର୍ଚ୍ଚ ୩୧ ଯାଏ କଲେଜ ବନ୍ଦ କରାଯାଇଛି। ରେଭେନ୍ସା କଲେଜରେ

ଗାଡ଼ି ଚଳାଉଥିଲେ...

ବର୍ତ୍ତମାନ ଯାନବାହନଜନିତ ଦୁର୍ଘଟଣା ସଂଖ୍ୟା ବହୁଳ। ଯେଉଁଥିରେ ସର୍ବାଧିକ ସଂଖ୍ୟାରେ ଯୁବପିଢ଼ି କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହେଉଥିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ତେବେ କେଉଁ ସବୁ ଦିନ ପ୍ରତି ସଚେତନ ହେଲେ ଦୁର୍ଘଟଣା ଭାବେ ଯାତ୍ରା କରିପାରିବେ କାଣି ରଖନ୍ତୁ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ...

କଣେ ଦକ୍ଷ ଚାଳକ ହେବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ ପ୍ରଥମେ ଗାଡ଼ି ଚଳାଇବା ଭଲ ଭାବେ ଅଭ୍ୟାସ କରନ୍ତୁ। ଚଳାଇବା ସମୟରେ ସୁରକ୍ଷାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରଥମେ ସମସ୍ତ ଗ୍ରାମିକ ନିୟମକୁ ଜାଣନ୍ତୁ ଏବଂ ପାଳନ ମଧ୍ୟ କରନ୍ତୁ। ସେହିପରି ନିଜେ ମଧ୍ୟ ହେଲେମେଟ୍ ପିନ୍ଧିବା ସହ ଆବଶ୍ୟକ ସ୍ଥଳେ ହର୍ନ, ଇଣ୍ଡିକେଟର ଆଦିର ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ।

→ ଅସଚେତନ ବା ବେପରୁଆ ଗାଡ଼ି ଚାଳନା ଦୁର୍ଘଟଣାର ଏକ ବଡ଼ କାରଣ। ତେଣୁ ଗାଡ଼ି ଚଳାଇବା ସମୟରେ ସଜାଗ ରହିବା ସବୁଠାରୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ଗାଡ଼ି ଚଳାଇବା ସମୟରେ ଆଗେଇ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ନ ହୋଇ ରାସ୍ତା ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦିଅନ୍ତୁ। ରାସ୍ତାରେ ଖାଲ, ଡିପ, ହମ୍ପସ ଆଦି ଦେଖନ୍ତୁ। ହଠାତ୍ ଜୀବନକୁ କିମ୍ବା ଛୋଟପିଲି ରାସ୍ତା ଉପରକୁ ଚାଲିଆସିଲେ ଗାଡ଼ିକୁ କିପରି ରୋକିବେ ସେ ଦିଗରେ ଧ୍ୟାନ ଦିଅନ୍ତୁ।

→ ସୁରକ୍ଷା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଗାଡ଼ିର ଡିଡ଼ି ନିୟମଣରେ ରଖିବା ଆବଶ୍ୟକ। କାରଣ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଗାଡ଼ି ଚାଳନା ଯୋଗୁ ଅଧିକାଂଶ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟୁଥିବାର ନିଜର ରହିଛି।



କାଣି ରଖନ୍ତୁ ଆ ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍...



ସାରା ଦୁନିଆର ପ୍ରତି କୋଣ ଅନୁକୋଣରେ ରହିଛନ୍ତି ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍ ଉପଭୋକ୍ତା। ଯାହାକି ଅଧିକାଂଶଙ୍କ ଜୀବନର ଏକ ଅଭିନ ଅଙ୍ଗ ପାଲଟିଗଲାଣି କହିଲେ ଅଧିକାଂଶଙ୍କ ହେବ ନାହିଁ। ତେବେ ଏହାର ଉପଭୋକ୍ତାଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଏତେ ଅଧିକ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ଏହା ସମ୍ପର୍କରେ ଏଭଳି କିଛି ତଥ୍ୟ ରହିଛି ଯାହା ପ୍ରାୟ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଜଣା ନ ଥିବା ଆସନ୍ତୁ କାଣିବା ଏଭଳି କିଛି ତଥ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ...

▶ ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରୀ ହେଉଛି ପୃଥିବୀର ସବୁଠାରୁ ଶୀଘ୍ର ବଢୁଥିବା ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରୀ।

▶ ପୃଥିବୀର ସମସ୍ତାଂଶ ଲୋକ ସଂଖ୍ୟାର ପ୍ରାୟ ୮୦ ଭାଗ ହେଉଛନ୍ତି ମୋବାଇଲ୍

ଉପଭୋକ୍ତା।

▶ ସମସ୍ତାଂଶ ବ୍ୟବହାର ହେଉଥିବା ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍ ମଧ୍ୟରୁ ପ୍ରାୟ ୭୦ ଭାଗ ଚାଲନାରେ ଉପ୍ୟବନ ହୋଇଥିବା।

▶ ପୃଥିବୀରେ ବ୍ୟବହାର ହେଉଥିବା ସମସ୍ତ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ବୁକନାରେ ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍ ସଂଖ୍ୟା ପ୍ରାୟ ୫ ଗୁଣ ଅଧିକ।

▶ ପ୍ରଥମ ମୋବାଇଲ୍ କଲ୍ ମାଡ଼ିନ୍ କ୍ୟୁପର୍କ ଦ୍ୱାରା ୧୯୭୩ରେ କରାଯାଇଥିଲା।

▶ ୧୯୯୩ରେ ବେଲ୍‌ଲ୍ୟାଭର୍ ସେଲ୍‌ଲାର୍ ଦ୍ୱାରା ଫ୍ଲୋରିଡ଼ାରେ ଫ୍ରେଲେସ୍ ଫ୍ଲୋ କଲ୍‌ସିଷ୍ଟମରେ ଆଲବିଏନ୍ ଦ୍ୱାରା ଡିଜାଇନ୍ କରାଯାଇଥିବା ପୃଥିବୀର ପ୍ରଥମ ସ୍ମାର୍ଟଫୋନ୍ 'ସିମ୍' ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା।

▶ ଗିନିଜ୍ ଓଲ୍ଡ୍ ରେକର୍ଡ୍ ଅନୁଯାୟୀ ସୋନିଏ ଏକ୍ସପି୩୦୦ ଫୋନ୍

ହେଉଛି ପୃଥିବୀର ସବୁଠାରୁ ଶୀଘ୍ର ଫୋନ୍, ଯାହାକି ୮୪ ଫୁଟ୍ ଉଚ୍ଚତାରୁ ତଳେ ପଡ଼ିବା ପରେ ମଧ୍ୟ ସେଥିରେ କୌଣସି ଅପରାଧନାହିଁ ତ୍ୟାମେକ ହୋଇ ନ ଥିଲା।

▶ ଆପୋଲୋ ୧୧ ସାଟେଲାଇଟ୍‌ରୁ ତନ୍ତ୍ରରେ ଅବତରଣ କରିବା ଲାଗି ବ୍ୟବହୃତ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ବୁକନାରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ବ୍ୟବହାର ହେଉଥିବା ସ୍ମାର୍ଟଫୋନ୍ ରୁଡ଼ିକରେ ଅଧିକ କମ୍ପ୍ୟୁଟିଙ୍ଗ୍ ପାୱାର ରହିଛି।

▶ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ବିକ୍ରି ହୋଇଥିବା ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍ ହେଉଛି ନୋକିଆ ୧୧୦୦।

▶ ଜାପାନରେ ମିଲୁଥିବା ପ୍ରାୟ ୯୦% ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍ ଓପେରାଟିଙ୍ଗ୍ ହୋଇଥିବାରୁ ସେମାନେ ଗାଧୋଇବା ସମୟରେ ମଧ୍ୟ ଏହାକୁ ବ୍ୟବହାର କରି ପାରନ୍ତି।

▶ ଫିନଲ୍ୟାଣ୍ଡରେ ମୋବାଇଲ୍ ଫିଲିବାକୁ ନେଇ ଏକ ଟ୍ରାଡ଼ା ଆନ୍ଦୋଳନ କରାଯାଇଥିବା।

ଏ ସପ୍ତାହର ପ୍ରଶ୍ନ

- ୧- 'ଆର୍ଡ଼େକ୍ସର ଅପ୍ ଏ ଡେୟାରଡେଲିକ୍ ଡେମୋକ୍ରାଟ୍' ପୁସ୍ତକ.....କ କାବନ ଉପରେ ଆଧାରିତ ?
- ୨- ଭାରତର ପ୍ରଥମ ଗ୍ରୀନଫିଲ୍ଡ୍ ସ୍କିଲ୍ ଟ୍ରେନିଂ ସେଣ୍ଟର ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରଥମେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯିବ ?
- ୩- ବିଲ୍ ଡିକ୍ସନଙ୍କ ପୂରା ନାମ..... ?
- ୪- ଭାରତର ପ୍ରଥମ ସ୍ନେକ୍ ପାର୍କ..... ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯିବ ?
- ୫- ଫୁଲିଙ୍ଗୋ ଫେଷ୍ଟିଭାଲ..... ରାଜ୍ୟରେ ପାଳନ କରାଯାଏ ?

ଗତ ଧରଣର ଉତ୍ତର

- ୧ ପଞ୍ଜାବ
- ୨ ଡିଜିଟାଲ୍ ସିକାଲ୍ ଲେଡ଼ିସ୍ ରିପ୍ଲେକ୍ସ
- ୩ ନଟ୍‌ବର ସିଂ
- ୪ ୯୯ ଷ୍ଟୋରୀ-୪
- ୫ ହାଇଦ୍ରାବାଦ

ଉତ୍ତର ଦାତା

ଆକାଶ ସାହୁ, ଚାନ୍ଦବାଲି

ଇତିସ୍ମିତା ପରିଡ଼ା, ବଞ୍ଚିଖୋଲ

ପ୍ରକାଶ ମହାରଣା, ନୟାଗଡ଼

ପୂର୍ତ୍ତନା: ଆଗାମୀ ଆଶା ପୃଷ୍ଠା ପାଇଁ କେଶା ଓ ଫଟୋ ପଠାଉବା ଲାଗି
 ଉ-ମେଲ୍ ଠିକଣା: dharitriagamiasha@gmail.com